

重庆渝中
APP

新闻热线:63807576 职业道德监督:63801987

中共渝中区委宣传部主办 渝中区融媒体中心出版

2025年12月

3

星期三

乙巳年十月十四

渝内字第538号

每周一、三、五出版

第135期

(总第2266期)

今日4版

中国式现代化在改革开放中不断推进 在改革开放中开辟广阔前景

本报讯（记者 袁侨偲）12月1日，区委书记黄茂军进基层宣讲市委六届八次全会精神，并调研督导城市文明建设和安全韧性城市建设工作。黄茂军强调，要全面学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，深入贯彻习近平总书记关于精神文明建设和安全生产的重要论述，按照市委六届八次全会要求，找准为民“切入点”、惠民“发力点”、利民“落脚点”，宣传群众、发动群众，持之以恒、久久为功，不断提升社会文明程度、市民文明素养和城市安全治理现代化水平，增强群众获得感、幸福感、安全感。

区领导马宏伟、艾正兵，区消防救援局局长张雪梅参加。

七星岗街道领事巷社区老旧小区多、流动人口多，经过老旧小区综合改造和消防隐患整治，居民安全感和满意度有了提升。黄茂军走进背街巷道、居民楼栋，聚焦环境卫生是否干净、文明氛围是否浓厚、消防设施是否完善等仔细察看，同区级有关部门、街道和社区干部交谈，听取大家在文明引导、宣传发动、安全教育等方面的做法。黄茂军指出，市委六届八次全会对“提升市民文化素养和社会文明程度”“统筹发展和安全、突出基层导向强化风险防控体系和能力建设”等作出安排部署。要坚持政府引导和发动群众相结合、日常性管理和集中性教育相结合、全面宣传和重点引导相结合，探索运用红黑榜、小巷茶评会等针对性更强、作用更直接、效果更明显的激励约束制度，着力激发群众积极性、荣誉感，形成文明城市建设齐抓共管的局面。要时刻紧绷“安全弦”，坚持预防为主、标本兼治，进一步加大“统”的力度、强化“防”的举措、增强“救”的能力，把工作抓具体抓深入，增强见事于细、见事于早的洞察力，努力做到问题早发现、早预警、早处置。

来到大溪沟街道，黄茂军察看人民路沿线老旧小区改造提升项目施工现场，重点聚焦脚手架搭设、安全防护网、动火作业规范等关键环节开展检查，详细了解建筑工地安全生产责任制落实等情况，要求牢固树立“除险固安”工作导向，举一反三深查彻改风险隐患，做到文明施工、规范施工、安全施工，以“心中有数”确保“工作有方”，切实保障工程建设质效。（下转2版）

扫码关注重庆渝中
APP图文报道

把为民惠民利民理念贯穿始终 不断增强群众获得感幸福感安全感 黄茂军进基层宣讲市委六届八次全会精神并调研督导城市文明

渝中区推进数字重庆建设领导小组会议召开 全面建成数字重庆基本能力体系 为渝中加快推动高质量发展高水平开放 高品质生活高效能治理赋能添彩

黄茂军讲话 谢东主持 张焕伦王南出席

良、薛俨参加。

会议听取了全区数字重庆基本能力、对接一体化智能化公共数据平台基本能力、区治理中心基本能力建设进展等情况汇报。数字重庆建设各专题组、各板块，区公安分局、大溪沟街道、上清寺街道嘉西村社区作了发言。

黄茂军指出，自数字重庆建设启动以来，全区上下坚持边学边干、边建边用，以敢为人先的勇气推动变革重塑，数字资源底座不断夯实，区治理中心实战效能不断拓展，六大系统标志性成果不断涌现，基层智治体系不断深化，数字重庆建设正从数字化向智能化全面迈进。当前，数字重庆建设的中心任务是到年底全面形成基本能力体系。全区各级各部门各单位要锚定目标、聚焦重点，加压奋进、全力冲刺，努力推动一体化平台支撑实战

能力、区治理中心运行实战能力、六大系统协同实战能力、基层智治体系一线实战能力在全市领跑示范，全力推进人工智能大模型和智能体应用跻身全市第一方阵。

黄茂军强调，要全面提升数据归集治理共享质量，坚持“有数”理念，强化“治数”能力，常态开展数据质量提升行动，加快建设AI+综合场景高质量数据集。要全面提升区治理中心实战活跃度，增强感知设备风险监测、上下贯通协同作战、多跨联动闭环处置能力，构建“大综合一体化”综合治理机制，实现线上线下联动、风险清单管控、态势智能研判、响应一键触发、部门高效协同、问题闭环处置。要全面提升六大系统基本能力，推动数字党建、数字政务、数字经济、数字社会、数字文化、数字法治开展新一轮核心业务梳理，促进应用场景实战实效，打造一批“全市前列、全国影响力和渝中辨识度”的实战成果。要全面提升基层智治体系实战能力，迭代完善“141”基层智治体系，推动基层履职事项穿透到社区网格、街道特色应用场景实战实效、社区实战能力评价体系升级。要全面提升AI+综合场景实战能力，深刻把握AI+综合场景建设要求，深入推进建设与实战应用，因地制宜培育发展人工智能、数据产业、脑机接口等新兴产业和未来产业。

扫码关注重庆渝中
APP图文报道

(下转2版)

我区与中国中建科创集团有限公司签署战略合作协议

黄茂军谢东会见孙震一行并见证签约

本报记者（记者 袁侨偲 姚廷洋）日前，区政府与中国中建科创集团有限公司签署战略合作协议。区委书记黄茂军，区委副书记、区长谢东会见中国中建科创集团有限公司党委书记、董事长孙震一行并见证签约。

中建西南院总经理助理杨成，中建西南院总经理助理袁德胜，深圳市斯维尔科技股份有限公司党委书记、董事长李公璞，区委常委、副区长罗毅参加。

黄茂军、谢东代表区委、区政府

欢迎孙震一行来区深化合作，感谢中国中建科创集团有限公司对渝中经济社会发展的支持。黄茂军说，渝中区位优势突出、国家重大战略交汇叠加，发展潜力巨大、空间广阔。当前，全区上下正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，全面落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，切实按照市委六届八次全会部署，抢抓现代化产业体系迭代、可持续城市更新、探索超大城市现代化治理新路子等战略机遇，强化首善担当，高水平建设现代

化人民城市渝中范例。希望双方以此次签约为新起点，围绕城市更新、智能建造、建筑业绿色转型、数字赋能城市治理等领域进一步整合资源、放大优势，深化务实合作，实现高水平互利共赢。渝中将建立完善专班专人对接机制，持续做好企业需求服务保障工作，扎实推动战略合作协议落地落细、走深走实。

孙震感谢渝中对中国中建科创集团有限公司的信任和支持，介绍了企业发展情况。他说，渝中产业基础坚实，利好政策叠加，比较优势

突出，是企业投资兴业的沃土。中国中建科创集团有限公司将充分发挥自身优势，紧扣渝中发展需求，主动作为，加大在渝中布局力度，不断拓展深化合作领域，为渝中经济社会高质量发展贡献力量。

谢东表示，渝中正处在快速发展的机遇期，中国中建科创集团有限公司与渝中重点产业发展方向十分契合。希望企业进一步结合渝中实际，找准特点、抓住重点、做出亮点，与渝中共同书写更多双向奔赴的精彩故事。

“夜重庆”文旅品牌重磅发布 “五夜”魅力绘就夜间文旅新图景

11月28日晚，“夜重庆”文旅品牌发布活动在重庆嘉陵江索道博物馆天台举行。活动通过“场景演绎+沉浸式体验+全球直播”的创新形式，以重庆“两江四岸”夜间经济矩阵为依托，围绕“夜游”“夜市”“夜演”“夜养”“夜嗨”五大核心板块，全方位展现重庆夜间文旅的独特魅力与丰富业态，向世界递出“雄奇山水 新韵重庆”的夜间文旅新名片。

本次活动由市文化旅游委主办。市文化旅游委及相关单位负责人、重庆十佳金牌导游、资深文旅推介官、媒体代表及游客代表等参加了发布活动。本次活动还通过视频号等海内外平台同步直播，邀请全球游客共同见证“夜重庆”文旅品牌的发布。（下转2版）

灯火璀璨的洪崖洞与千厮门大桥交相辉映，成为嘉陵江畔知名“夜游”打卡地。

本报资料图片



区第十九届人大常委会举行第三十五次会议

本报讯（记者 黄清娴）日前，区第十九届人大常委会举行第三十五次会议。会议由区人大常委会主任张焕伦主持，副主任王国华、何俊生、李嘉婧出席。

会议首先通过了本次会议议程。会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，学习习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》；听取部分市

人大代表述职；听取区交通运输委主任履职情况报告，并开展测评；听取审议区政府关于2024年度区级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、区住房城乡建设委关于推进2024年度预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告，并对全区整改工作进行满意度测评；听取关于区第十九届人大七次会议以来人大代表建议办理及督办情况的报告；审议代表辞职事项。（下转2版）

区政协常委会视察环重医大健康产业园建设工作

本报讯（记者 晏艳辉）日前，区政协主席王南带队视察环重医大健康产业园建设工作，重点走访重庆信息与智慧医学研究院，通过实地查看、听取介绍、座谈交流等方式，深入了解产业园规划建设、项目引进、科研创新及成果转化等情况，为助推全区大健康产业高质量发展建言献策。区政协副主席唐点权、谢果、杜伶参加。

重庆信息与智慧医学研究院一期项目选址位于经纬大道明日派大厦、重

庆总部城A区9号楼，项目正在如火如荼地建设中。该研究院立足重庆生物医药产业基础，围绕“AI诊疗与新药创制”交叉领域开展创新实践，聚力打造全球领先的信息与智慧医学创新高地，成为全市乃至全国的生命健康领域创新策源地和人才高地。视察组一行实地参观了研究院建设现场，听取了研究院负责人关于机构定位、研究方向、技术突破、人才引进情况的汇报。（下转2版）